

В Центральный совет Профсоюза РАН

Резолюция №1 конференции ЛМО от 18 марта 2021 г.

г. Гатчина Ленинградской области

Об обеспечении суверенитета научно-технологического комплекса РФ

Отсутствие прогресса в увеличении отчислений из бюджета на проведение научных исследований гражданского назначения (невыполнение указа №599 Президента РФ от 07.05.2012 г.) говорит о том, что в стране до сих пор не выработана стратегия развития научно-технологического комплекса.

На наш взгляд, решение проблем по поддержке и развитию как фундаментальных, так и прикладных исследований в стране должно базироваться на системном подходе, который может быть сформулирован как «Обеспечение суверенитета». При этом не ставится под сомнение широкое международное научное сотрудничество. Речь идет о защите экономических интересов РФ в научно-технологической сфере, создание отечественных высокотехнологичных производств, избавление от зависимости от международных корпораций, выход на международный инновационный рынок и пр.

Считаем, что необходимо принять следующие меры:

- создание единого координационного и управляющего центра по развитию науки и технологий (аналог ГКНТ, при этом наделенный большими правами),
- налаживание инновационной цепочки: фундаментальные исследования – прикладные исследования – НИОКР – мелкосерийное производство – крупносерийное производство,
- налоговые льготы для предприятий, заводов, организаций и других форм хозяйствования, которые вкладывают в инновации, создание экономических условий для инновационного развития народного хозяйства
- развитие приборной и технологической базы, обеспечивающее проведение исследований на современном и опережающем уровне,
- совершенствование закона ГД РФ «Об интеллектуальной деятельности (собственности)»,
- восстановление эффективной патентной службы и подготовка специалистов-патентоведов.

При этом важно учитывать национальные традиции людей, вовлеченных в сферу научно-технологического развития, проживающего на Русской равнине, в Сибири и на

Дальнем Востоке, привычки, навыки и особенности управления и хозяйствования, особенности вертикальных и горизонтальных связей, выработанных предыдущими поколениями. Эти наработанные вековые качества следует использовать во благо развития страны, а не ломать через колено, предлагая нереальные модели (типа англосаксонской).

Бюджетная поддержка фундаментальных исследований в стране должна дополняться созданием условий для заинтересованности экономики во внедрении новейших научных достижений.

Мы предлагаем, взяв за основу вышеизложенные тезисы, заинтересованным комиссиям ЦС Профсоюза РАН разработать подход и предложить его руководству страны, позволяющий в течение обозримого будущего создать мощный задел для поступательного научно-технологического развития России.

Председатель конференции

И.П.Пронин

Секретарь конференции

Т.Г.Карелина

Адрес отправителя СПб, 194021, Политехническая ул. 26

Совет ЛМО ПР РАН, Пронин И.П.

